

坠机谜团重重 俄乌针锋相对

俄罗斯国防部24日说，俄一架伊尔-76运输机当天在别尔哥罗德州坠毁，机上74人全部遇难。俄国防部指称乌克兰发射的导弹将飞机击落。机上有65名乌军被俘人员，原计划将他们运至别尔哥罗德州进行换俘。乌方未直接承认俄机为乌方击落，并称无法确认机上是否有乌军人员。

通过双方表态可以看出，坠机事件疑点多多、谜团重重，到底是谁击落了飞机？机上人员是何身份？

谁击落了飞机？

据俄国防部当天的情况介绍，这架军用运输机在别尔哥罗德州上空被击落，俄空天军探测到乌克兰方面向运输机发射两枚导弹。俄方已派人员前往坠机地点调查事故原因。

这架军用运输机由莫斯科州飞往别尔哥罗德州。机上载有65名乌军被俘人员、6名机组人员和3名护送人员。按俄国防部说法，乌克兰方面很清楚俄方准备运送战俘。

乌克兰方面没有直接承认坠毁俄运

输机为乌方击落。在坠机事件发生一段时间后，乌克兰武装部队总参谋部发表声明说，乌军将继续采取措施，摧毁俄军运载工具以消除袭击威胁，特别是在别尔哥罗德-哈尔科夫方向的威胁。

声明说，仅在上周，俄罗斯就对哈尔科夫州发动19次导弹袭击，造成多人伤亡、建筑被毁。而乌方遭受的袭击强度增加与最近飞往别尔哥罗德机场的俄军用运输机数量增加直接相关。为减少导弹威胁，乌军不仅控制领空，还密切监视俄军导弹发射点及其后勤供应，特别是运输导弹的军用运输机。

据美联社报道，别尔哥罗德市距乌克兰第二大城市哈尔科夫约100公里，是距俄乌边境最近的俄罗斯城市之一。2023年12月30日，乌军对别尔哥罗德市发动袭击，造成包括5名儿童在内的25人死亡，俄罗斯随后发起报复行动。

机上人员究竟是谁？

除了未直接承认击落飞机，乌克兰还抛出另外一个谜团——机上是否有乌

军人员？

据法新社报道，乌克兰方面承认当天将和俄方交换战俘，但在坠机事件数小时后表示仍无法获得关于机上人员的可靠信息，无法确认机上是否有乌军人员。乌总统泽连斯基呼吁对坠机事件开展国际调查。

据俄罗斯卫星社25日报道，联合国安理会轮值主席国法国拒绝了俄方提出的于24日就伊尔-76被击落事件召开安理会紧急会议的要求，将会议安排到当地时间25日17时(北京时间26日6时)。

俄罗斯和乌克兰曾于1月3日分别释放200多名被俘人员，为2022年2月乌克兰危机全面升级以来双方最大规模交换在押人员。这也是双方近5个月来首次换俘。

俄外交部长拉夫罗夫在新闻发布会上说：“乌克兰战俘被运至别尔哥罗德州是为了进行俄罗斯与乌克兰商定的又一次交换。取而代之的是，乌克兰方面从哈尔科夫州地区用防空导弹袭击了这架飞机，这架飞机成为绝命航班。”据新华社

江西新余特大火灾事故原因初步查明

25日上午，江西省新余市召开新闻发布会，通报“1·24”特大火灾事故情况。目前事故原因初步查明，为新余市渝水区一临街店铺地下一层冷库装修时，施工人员违规动火造成。

新闻发布会召开前，全体人员向遇难者表示沉痛哀悼。在新闻发布会上，新余市市长徐鸿介绍，事故发生时，浓烟通过楼道涌入至二楼的一家培训机构和宾馆，受困人员主要是参加教育咨询培训的学生和住宿旅客。目前，已有12名相关责任人员在接受公安机关调查，当地正在调集各方资源力量，做好遇难者善后和家属安抚工作。

事故发生后，新余市消防支队共搜救出48人，其中39人遇难、9人送医救治。江西立即调集高水平专家施救，努力做到让伤员得到最好的医治。

目前，遇难者家属已陆续赶到新余。江西正全力做好遇难者善后和家属安抚工作，记者在火灾应急处置指挥部了解到，当地成立了工作专班，逐一对接遇难人员家属，细致深入开展一对一安抚善后工作，同时积极开展事故调查，对涉及失职、失责人员，将依法依规严肃追责问责，决不姑息。

此次发生事故的是临街店铺，记者在现场看到，发生火灾事故的场所内通道狭窄逼仄，内部布局杂乱，安全隐患突出。新余市表示将吸取此次事故的惨痛教训，聚焦“九小场所”，紧盯景区、商场等人员密集地方，全面排查安全隐患，举一反三狠抓整改。

据新华社

美国大选 拜登和特朗普准备再对决

可能再相遇

据路透社24日报道，艾奥瓦州和新罕布什尔州党内初选两连胜的战绩让特朗普获提名共和党总统候选人的概率升高。外界普遍预期，特朗普可能与稳获民主党总统候选人提名的拜登再次在总统决选阶段相遇。

黑利的胜利

虽然特朗普获得共和党总统候选人提名前景看好，但他目前唯一的党内对手黑利坚持不退选。按美联社说法，黑利尝试把两连败形容成“胜利”，而她在第二场初选中凭借无党派选民和立场更温和的共和党选民支持，表现确有进步。



23日，选民在新罕布什尔州曼彻斯特市一投票站参加共和党初选投票。新华社发

随着美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普在总统选举党内初选中两连胜，他与竞选连任的民主党籍现任总统约瑟夫·拜登24日均开始将目光移向11月决选，准备重演2020年两人的对决。

只是，特朗普未能在23日的新罕布什尔州初选中对美国前常驻联合国代表妮基·黑利“一击制胜”，后者坚持不退选。

两人欲重演2020

美联社依据97.7%的新罕布什尔州选区上报结果测算，特朗普得票率54.33%，黑利得票率43.31%。

据路透社24日报道，艾奥瓦州和新罕布什尔州党内初选两连胜的战绩让特朗普获提名共和党总统候选人的概率升高。外界普遍预期，特朗普可能与稳获民主党总统候选人提名的拜登再次在总统决选阶段相遇。

拜登竞选团队发表声明称，“眼下清楚的是，唐纳德·特朗普将成为共和党候选人”，同时重申特朗普是美国民主的威胁。特朗普则利用社交媒体再次抨击拜登和司法部对其发起多项刑事诉讼，系“政治迫害”。

特朗普拒绝承认2020年败给拜登，坚称选举存在舞弊，因后续的“国会山骚乱”和尝试推翻佐治亚州票选结果等指

控而陷入两起刑事诉讼。

拜登因民主党初选首站之争而没有报名参加新罕布什尔州23日自行举办的初选，但美联社测算结果显示，他凭借选民手写票轻松在该州胜出。只是，新罕布什尔州23名民主党党代表如何“分配”，仍需等待民主党全国委员会决定。

初选是美国总统选举第一阶段，民主、共和两党竞选人在此期间通常按得票比例获得相应人数的各自党派党代表支持。在新罕布什尔州，特朗普和黑利分别获得12名和9名共和党党代表支持，该州仍有一张共和党党代表票未定归属。

初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人，民主、共和两党总统候选人需分别获得至少1969名和1215名党代表支持。今年美国大选投票日为11月5日。

目前美国共和党内越来越多人公开为特朗普“背书”，拜登24日则获得美国汽车工人联合会“背书”。

黑利不退有盘算

虽然特朗普获得共和党总统候选人提名前景看好，但他目前唯一的党内对手黑利坚持不退选。

按美联社说法，黑利尝试把两连败形容成“胜利”，而她在第二场初选中凭

借无党派选民和立场更温和的共和党选民支持，表现确有进步。

黑利24日晚在南卡罗来纳州竞选时称，美国选民应该得到一个比“拜登重新对决特朗普”更好的选择，而她能实现这一点。她在该州投放的一个竞选广告称，“没人想要”2020年大选重演。

特朗普近期已获得包括州长在内的多名南卡罗来纳州共和党“大佬”支持，但黑利在那里曾任州长，依然有意坚持竞选，至少到2月底该州初选。黑利没有报名参加2月初的内华达州初选。

路透社报道，黑利竞选团队23日公布的备忘录显示，她判断3月5日、即15个州和一个美国海外领地同时举行初选的“超级星期二”，“可能是一个转折点”。

支持黑利的一家超级政治行动委员会首席策略师马克·哈里斯告诉美联社，南卡罗来纳州初选为“全开放式”，不愿参加民主党初选的民主党选民可转而参加共和党初选并支持黑利。同时，他们眼下正尽全力鼓励“持保守派和共和党倾向的”无党派选民参加初选。

另外，特朗普的法律麻烦仍有可能触发意外事件。达特茅斯学院政治学教授迪安·莱西告诉路透社，看不到黑利胜选前景，但她继续竞选可能是“(共和党的)某种备用计划”。

据新华社

白|杰|品|股|

大涨

问：周四沪指高开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周四大幅反弹，沪指大涨超3%收复2900点，盘面上超4900只个股上涨，中字头、上海本地股表现抢眼，北上资金净流入约63亿元。截至收盘，两市涨停超百只，跌停3只。技术上看，沪深股指收复5日、10日均线，两市合计成交8915亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，沪指成为最强指数，两日接连收复2800点、2900点两个整数关口，不仅收复了20日均线，就连60小时均线也率先收复，且在日K线上也留下一个未补缺口，就连日线MACD指标也出现金叉，由于沪指再次突破上月底低点，且有成交配合，后市反弹空间进一步打开。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看，国资委“点题”市值管理考核，为市场权重股再次打开了价值重估的大门，短期下降通道上轨附近才会有一些压力。

资产：周四按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股，越秀资本(000987)70万股，紫光股份(000938)38万股，酒ETF(512690)900万份，会稽山(601579)35万股。资金余额6628356.87元，总净值34668156.87元，盈利17234.08%。

周五操作计划：紫光股份、越秀资本、华创云信、会稽山、酒ETF拟持股待涨。

胡佳杰